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10ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA – 05/06/2020 

 

[KELEM ] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa 

tarde nobres colegas, boa tarde as pessoas que nos assistem pela TV Guarapari, pelas 

redes sociais, pelo facebook, pelo instagram, pelos site da Câmara Municipal de 

Guarapari. Peço aos vereadores que assinem o livro de presença e tomem assento em 

seus lugares. 

Agradeço a cada um de vocês que deixaram os seus afazeres para a estar aqui nesta 

sessão extraordinária. Peço ao Secretário que faça a chamada dos vereadores para 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Boa tarde senhores 

vereadores, boa tarde ao pessoal da imprensa, o pessoal da Taquigrafia, aos 

colaboradores desta Casa. Atenção senhores vereadores para a chamada. 

Procede a chamada dos vereadores para verificação de quórum.   

Justificando, senhor Presidente, a ausência da vereadora Paulina, por conta de estar no 

grupo de risco e não pode participar presencialmente. 

Há quórum senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro aberto os trabalhos desta sessão extraordinária, e em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como ao público, e solicito ao Vereador Oziel que faça a leitura de um texto 

bíblico e a oração. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura de 

um trecho bíblico. 

Vamos orar e pedir ao Senhor proteção para nós que estamos aqui e para as famílias de 

nossa cidade, muitas pessoas já infectadas, pessoas inclusive que eu conheço, estão 

internadas, e nós precisamos, nesse momento, mais do que nunca depositar a nossa fé 

no Senhor.  

O vereador faz a oração...[02 CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS 

SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a ata da sessão anterior. (pausa) 

Como os senhores vereadores não tem interesse, passamos para o processo de votação. 

Em votação a ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Solicito o Secretario que faça a leitura do Edital de convocação. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Edital de 

Convocação Nº 010/2020. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Peço ao Secretário 

que faça a leitura dos avisos protocolares.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Sr. Presidente 

não há nenhum aviso protocolado. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vou suspender a 

sessão por cinco minutos para a gente bater um papo a respeito da decisão que o 

judiciário deu a favor da câmara e a gente esta explicando aí aos nobres Pares. Sessão 

está suspensa. (Sessão Suspensa)...[03 ANA]... Sessão Suspensa... [04 SAMUEL]... 

Sessão Suspensa] ...[05 RUTH] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE 

CARVALHO) – Reabrindo os trabalhos! 
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Peço ao secretário que faça a chamada para verificação de quórum! 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum.   

Há quórum, senhor Presidente! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor 

Presidente, pela Ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

boa tarde os colegas da Mesa, meu pedido de é de um minuto de pesar para duas 

pessoas da nossa região, pessoa essa que foi acometido pelo Covid-19 infelizmente, Sr. 

Genário, Sr. Genário era um grande amigo da gente, comerciante do bairro Santa 

Monica que veio a falecer em uma morte trágica com esse vírus. Esse senhor o Sitiol, 

quando ele foi para o UPA é o primeiro lugar que tem que ser atendido, chegando no 

UPA esse senhor precisava tomar um antibiótico para amenizar aquele sofrimento até 

que a vaga de UTI fosse conseguido em Vitória. Dr. Rogério, vereador Marcos Grijó da 

comissão de saúde como eu também faço parte não tinha o antibiótico para ele tomar no 

UPA de Guarapari, a enfermeira saiu correndo, a enfermeira saiu para avisar para a 

família  e a família saiu desesperada para  a uma farmácia para comprar. Para levar para 

o UPA, a médica (sem áudio)... uma fatalidade no município de Guarapari. É 

fatalidade? Sim. Mas a irresponsabilidade é maior ainda. A família está lá chorando, 

está lá despedaçada por falta de responsabilidade no atendimento por faltar o primeiro 

remédio que é o antibiótico da situação. Dr. Rogério vai explicar isso melhor depois.  

E a segunda pessoa a senhora Maria das Dores do Campos, a Gabriele nossa amiga 

moradora do Boião deixo aqui também o nosso voto de pesar que Deus a recebe no céu, 

pessoa maravilhosa assim como o Sr. Genário também. Sentimentos aos filhos Iara, 

Yuri nossos amigos que foram filhos baluarte com o problema de saúde dessa mãe, 

tiveram com ela na luta. O voto de repúdio para essa administração que nós temos ai 

uma situação na nossa saúde pública no município de Guarapari. Faltar um antibiótico 

na UPA é uma vergonha. Obrigado presidente. 

Pela ordem a vereadora Kamila Rocha... mais ninguém para pedir voto de pesar não? 

Qual o nome Sr. Genário de Santa Mônica... 

O pedido do vereador Denizart é regimental eu coloco em apreciação dos vereadores.   

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Vamos pedir um minuto de silêncio para os familiares. [ 06 KELEM]...  Um minuto de 

silêncio. 

É muito triste, estamos perdendo amigo, conhecidos, vizinhos, e na verdade isso ai não 

é só em Guarapari, é no país, é no Mundo. Cada dia que passa ninguém esta sabendo o 

que fazer e a gente só perdendo entes queridos, amigos, mas o brasileiro é guerreiro e eu 

acredito que vamos vencer mais essa batalha ai, mais essa guerra. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra a 

vereadora Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Boa tarde Presidente, meus colegas 

vereadores. Presidente eu vim só fazer um questionamento e já diante mão peço 

desculpas a algum vereador que se sentir ofendido ou prejudicado, mas nós sabemos 

que estamos enfrentando uma pandemia e o governado do nosso estado já a algum 

tempo decretou que pacientes com síndromes gripais ou suspeita de Covid ele tem que 

ficar quatorze dias afastados de suas funções. E nós como agentes públicos e 



3 
 

funcionários públicos também tem boa fé, o que ele declara pode-se dizer que é 

verdade. Na última sessão do dia 26 vossa excelência justificou a ausência de dois 

vereadores, se tiver alguma dúvida do que eu estou falando pode pedir aos Anais da 

Casa ou a ata, ou até mesmo a reportagem da TV Guarapari, o senhor justifica a 

ausência de dois vereadores e um desses vereadores o Senhor ainda esmiúça a ausência 

dele dizendo que ele estava em ambiente hospitalar naquele momento com sintomas de 

Covid 19, Corona Vírus, e pelas minhas contagens tem onze dias. Eu só gostaria de 

saber se esta ausência que o senhor justificou desse determinado vereador, ele já está 

apto nos seus quatorze, dias liberado pela vigilância? Se ele coletou swab, se o swab 

dele saiu? Ou se ele já está quatorze dias afastado, e três dias já assintomático, e ele está 

aqui liberado podendo já estar em sessão? Não sei se vossa excelência quer que fale o 

nome do vereador aqui ou tem um intervalo para que a gente faça a aqui, que eu fale o 

nome do vereador para os meus outros colegas.  Eu só estou falando porque eu preciso 

resguardar a minha vida, a minha família e dos nossos colegas e os trabalhadores desta 

Casa também precisam ser resguardados.  

Vou pontuar outra coisa para vossa excelência, vossa excelência falou que só poderia 

estar na sessão vereadores e assessoria legislativa desta Casa, os funcionários, e eu vejo 

na antessala uma aglomeração de assessores sem necessidade, já vi até assessores sem 

máscara! Então, assim, é um momento de muita cautela, é um momento que ninguém 

pode se expor, então eu só gostaria de tirar essa dúvida com o senhor. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Primeiramente eu 

queria que você me apontasse aqui o monte de assessor que tem aqui dentro?  

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Na última sessão vossa excelência 

sabe que eu avisei o diretor desta Casa...  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu pensei que era 

nessa! Você não explicou! 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Mas aqui, se o local está reservado 

para a Câmara Municipal e assessor não pode participar da sessão, é complicado 

assessor ficar lá fora porque vereador sai, vai ao banheiro, os funcionários tem contato. 

E na última sessão vossa excelência sabe que tinha um assessor aqui dentro e eu avisei 

ao diretor desta Casa. Eu só quero saber se o vereador que o senhor relatou na última 

sessão que estava com suspeita de Corona Vírus, hoje fazem onze dias que o Senhor 

relata a procura dele de um ambiente hospitalar. Eu só gostaria de saber se esse vereador 

está liberado, só isso que eu gostaria de saber? 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Na verdade Kamila 

chegou até mim, que eu não sou médico, chegou até mim que ele tinha os sintomas de 

gripe, como você falou ai, e ele foi para o UPA, e no exato momento que nós estávamos 

tendo sessão ele estava lá mesmo, ele estava lá. E ai no outro dia eu procurei saber 

porque a minha preocupação era que ele estivesse com Covid, e ai eu procurei saber 

dele ele me passou que o médico passou para ele, inclusive o médico é até Vereador 

aqui com a gente, que ele estava lá na sessão, lá na hora, lá com ele, e ele foi bem claro 

que a situação dele era simplesmente uma sinusite forte que ele estava. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Mas é porque existe um decreto do 

governador dizendo que qualquer síndrome gripal tem que ser afastado quatorze dias. 

Eu só quero saber se ele foi afastado quatorze dias ou não?...[07 CLAUDICEIA] ... ele 

foi afastado quatorze dias ou não porque se ele não foi afastado, porque segundo o 

decreto do governador ele não pode estar aqui, eu só gostaria de saber disso. E se puder 

falar, porque talvez Vossa Excelência está falando de outros vereadores.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Fala o nome dele 

então. 
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A SENHORA VEREADORA KAMILA DE CARVALHO ROCHA – Não fala qual 

que o senhor está se referindo? 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu estou me 

referindo ao Zazá. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA DE CARVALHO ROCHA – Exatamente isso. 

O senhor justifica a ausência do vereador de um outro vereador e do vereador Zazá. Mas 

se  o médico que atendeu ele seguiu... gente é um questionamento muito sério isso. Não 

pode virar rotina pessoas com suspeita de síndrome gripal ou de Coronavirus ficar no 

meio das pessoas. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Gilmar. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde Vereadores! Em primeiro 

lugar eu queria me referir a um entendimento que fizeram ao meu respeito e ao 

afastamento da última sessão que eu não estive, não estou falando de vereadores. Ás 

vezes como a sessão foi calorosa presidente desta Casa citou também o meu nome sem 

querer, pode puxar aí e ver. Que eu estava talvez suspeito, tanto é que a TV Guarapari 

ligou para minha casa e perguntou se eu poderia dar essa informação com mais 

exatidão, tenho prova disso e eu respondi que eu estaria com Dengue, e as pessoas nas 

ruas não entenderam que eu estaria com Dengue. Pois bem, tenho prova ou não Dr. 

Rogério?  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – (Fala fora do 

microfone) 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO -  Fiz os exames e continuei passando 

mal, comentei com o Dr. Rogério agora, recebi a visita de um meio parente e ele 

diagnosticou até conversei com Dr. Rogério que o meu problema é Chicungunha, então 

as pessoas das ruas muitos... teve uma senhora na rua falou:“Gilmar estava deixando de 

vir aqui, porque eu estava achando que você estava com Coronavirus.” Eu até peço a 

TV Guarapari que talvez foi assim uma coisa, ficou meio conturbada a informação que 

me dê a oportunidade ou que transmita de fato com mais exatidão que estou falando que 

realmente meu problema não tem nada a ver com Coronavirus. Se tivesse também 

provavelmente já tinha me cuidado e logo não ia parar a minha vida por isso. Eu preciso 

trabalhar, se eu fui liberado, eu fui acometido, mas fui liberado vou continuar a minha 

vida, tomando os devidos cuidados necessários. Eu acredito que  aqui na câmara não 

tem nenhum irresponsável, eu acredito que todos aqui são conscientes do que esta 

acontecendo nesse país, inclusive fui perguntado quando entrei nesta Casa hoje, se eu 

estava com a Covid-19. Eu não estou, mas se estivesse não tem problema eu enfrentaria. 

Agora vou falar uma coisa para os senhores, não desejo a ninguém o que eu passe 

nesses trinta dias, e gostaria vereadora que a senhora oficializasse não só o gestor como 

a secretária com todo respeito que eu tenho pela secretária que possa anunciar para o 

povo de Guarapari quantas pessoas estão infectada com a Chicungunha em Guarapari? 

Quantas pessoas  estão infectada com a Dengue em Guarapari? Porque no meu bairro 

tem várias pessoas como eu infectados com Chicungunha, com Dengue e outras 

doenças ociosas porque a unidade de saúde não funciona. E eu tenho um amigo lá que 

vou até citar o nome dele, vou pedir desculpa depois, meu amigo Tiosan foi também 
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menosprezado como eu achando que ele estava com Coronavirus, e era Dengue. Então 

essa pergunta eu faço para Guarapari. Todos os casos que estão acontecendo aqui no 

nosso município realmente é Coronavirus? Peça questão de ordem, peça réplica.... [08 

ANA] ... questão de ordem! Peça a réplica! Peça a tréplica! Eu só estou cansado das 

pessoas brincarem com coisa séria. Nós viemos aqui hoje… Me perdoem porque eu 

estou meio nervoso. Porque eu estou há 30 dias, talvez, sem dormir direito. Porque eu 

não quero estar na pele de nenhum idoso que sofreu de Chikungunya… Desculpa! Na 

próxima eu continuo! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela questão 

de ordem, vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, gente! 

Presidente, caros colegas como o meu nome foi citado aqui nessa situação, e realmente 

na sessão anterior meu nome saiu vinculado na TV Guarapari e outros mais aí que eu 

estava com a suspeita de COVID-19. Em nenhum momento eu estava com a suspeita de 

COVID-19. Saiu uma informação, vazou uma informação – eu não sei de onde – e isso 

caiu no presidente. E o presidente, se ele falou essa situação, alguma coisa... Mas não 

saiu do vereador Denizart. Que eu tenho um problema sério na minha vida que é o 

problema de sinusite. Isso daí eu carrego na minha vida toda. E eu estava fazendo um 

tratamento de sinusite. Iniciei um tratamento e o tratamento não deu certo. E a sinusite, 

ela veio com mais força. Me deu muito problema, pressão nas vistas, dor de cabeça. 

Então eu tive que… 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Se vocês quiserem 

que eu encerre a sessão para que ele traga esse exame pra gente – ele vai lá para ver se 

tem – a gente encerra a sessão.… 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, com 

licença! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Para mim não tem 

dificuldade nenhuma. Eu peço aqui para encerrar a sessão porque tem suspeita de 

coronavírus aqui dentro. Nós vamos embora, porque eu também tenho medo. Todo 

mundo tem medo! Vamos embora? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Só para eu 

terminar de concluir meu pensamento, e depois a gente sai da sessão. Então, gente, veja 

bem o que aconteceu: a irresponsabilidade de certas pessoas, às vezes, afeta todo 

mundo. Mas só que o presidente foi tentar justificar uma coisa que chegou para ele – 

num momento que eu não sei passado por quem. De mim não foi! Então doutor Rogério 

me atendeu. Doutor Rogério eu preciso fazer um tratamento porque eu não estou 

aguentando com tanta dor de cabeça, que essa sinusite está me deixando doido. O 

doutor Rogério passou o tratamento todo para mim. Fizemos tudo quanto é tipo de 

exame e eu não tenho nada, gente. Estou tranquilo. A população de Guarapari, meus 

colegas vereadores, todos os vereadores podem ficar tranquilos que eu não tenho 

problema nenhum. Meu problema é a sinusite que todo mês de maio, essa mudança de 

tempo... Isso é uma coisa que eu carrego comigo. Estou fazendo tratamento. Um 

tratamento rigoroso para acabar com essa sinusite. É uma sinusite, gente, que eu tive. 

Quero deixar isso esclarecido para população de Guarapari, para o povo de Guarapari 

essa situação. Então, gente, já que o pessoal está supondo que esse negócio aí... Então 

nós podemos acabar com essa sessão. Aí atrasa ainda mais a situação de Guarapari… 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Questão de ordem 

vereadora Kamila Rocha. 
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A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Olha só, eu só gostaria de deixar 

claro porque o vereador… Vereador eu acho que o senhor tem que saber me respeitar 

porque eu tenho fala e sou vereadora assim como o senhor. O presidente falou que um 

vereador estava com suspeita de coronavírus, num ambiente hospitalar. Aí o vereador 

aparece… 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –  Eu vou suspender a 

sessão por três minutos.  (Sessão suspensa)...  [09 SAMUEL]... O SENHOR 

PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –Reabrindo os trabalhos, peço ao 

secretário que faça a chamada para verificação de quórum.  

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Procede a chamada 

dos vereadores para verificação de quórum.   

Há quorum, Sr. Presidente. 

Vamos começar de novo, quem pediu pela ordem primeiro, antes de você, foi o Sandro 

Bigossi. Pela Ordem Vereador Sandro Bigossi. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Boa tarde Presidente! Boa tarde 

colegas! Os gênios estão meio exaltados. Eu queria subir aqui a tribuna Senhor 

Presidente para fazer um agradecimento. Eu que fui vítima do Covid, fui testado 

positivo, já tem mais de trinta dias isso. Fui perfeitamente atendido na UPA de 

Guarapari e pós o atendimento tive o acompanhamento diário do pessoal da epidemia, 

me ligando querendo saber o meu estado, graças a Deus fui bem atendido. Porque a 

gente sente muito é uma certa coação da comunidade. Eu me senti até marginalizado. E 

é um momento que você precisa de carinho e de dedicação da família e dos amigos. Eu 

não estou acusando aqui a colega vereadora não, eu falo da sociedade de um modo em 

geral...[10 RUTH]... Não estou relacionando a colega vereadora, não! Eu falo da 

sociedade de um modo geral! A sociedade tem que estar ciente de uma coisa, nesse 

momento é que a pessoa precisa de mais carinho, e mais precisa de compreensão, e eu 

fui por muitos dias marginalizado, e eu acho que tem que mudara mentalidade do povo 

brasileiro! A todos que fizeram oração por mim, fica aqui o meu agradecimento aos 

amigos, às pessoas que sinceramente, se prestaram ao meu favor! Muito obrigado a 

todos vocês! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

Vereador Zé Preto. 

Rapaz! Eu vou falar para vocês, esse parlamento é tão forte, tão forte, que na época que 

o Sandrinho teve aqui, ele mesmo numa sessão extraordinária que teve aqui, ele falou: 

oh, estou fazendo um monte de exames, quer dizer, ele já estava! E aqui, graças a Deus 

que ninguém pegou, a não ser o Doutor Rogério! Graças a Deus! 

Pela Ordem o Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos! 

Assim, a gente vai vendo uma sessão calorosa, mas vai dar para continuar! Assim 

presidente, eu acho assim, o senhor presidente aí na verdade, o senhor não declarou 

certeza, mas o senhor falou isso aqui na tribuna, portanto é verdade que o Vereador 

Gilmar falou, porque foi falado, mencionado aqui pelo senhor, mas o senhor não é 

culpado, o senhor falou assim, porque chegou até o senhor, mas na verdade não precisa 

chegar nesse tom, do jeito que está todo mundo! Mas assim, falar do trabalho assim da 

compreensão de todos os trabalhadores da saúde do município de Guarapari, porque eu 

estou acompanhando com amigos que deram, alguém assim que é chegado a gente, 

estão fazendo um trabalho brilhante, a secretaria acompanhando, mesmo que estejam 

em casa, todo mundo fazendo um trabalho brilhante! Não tem esse negócio de falar 
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assim que está deixado de lado, não está deixado, e sim, dar os parabéns para todos que 

estão de frente dessa pandemia, e que todos estão prestando um trabalho muito 

importante para cada um que precisa, porque tem gente que talvez pode até nem 

entender por esse lado, mas eu acompanhei os casos que teve com amigo meu, a 

secretaria de saúde acompanha e monitora diariamente três, quatro vezes aquela família, 

porque eu tive um parente que deu, então o que acontece, e não é porque é parente meu 

não, porque eles nem sabem que é parente meu, mas eu acompanhei de perto e vi o 

trabalho da secretaria de saúde! Então assim, agradecer assim e falar para eles assim: 

estão numa pandemia, mas está enfrentando, está em frente e dar de fato os parabéns 

por assim, a compreensão da dificuldade que é essa pandemia, mas estão ali dia-a-dia 

trabalhando e atendendo a população de Guarapari! Então dar os parabéns a todos! E a 

secretaria de saúde também está fazendo um brilhante trabalho, está acompanhando 

mesmo em casa, está acompanhando, falando e notificando e ajudando a quem está nos 

catorze dias de isolamento em casa, então tem feito um trabalho brilhante! Quem eu 

acompanhei eu vi, e vejo assim, todo mundo que eu acompanhei, vejo só falando assim 

que foi muito bem assistido, e bem assim acompanhado! Então a gente também tem que 

dar mérito a quem tem mérito, a gente... até onde acompanhei e todos falam a mesma 

coisa, então parabéns o setor da saúde do município de Guarapari! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO)- Pela Ordem o 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Boa tarde 

vereadores! Boa tarde vereadoras! Boa tarde todos os servidores da Casa; a todos os 

telespectadores que acompanham pela TV Guarapari; quero aqui cumprimentar a Mesa 

na pessoa do presidente! E antes de fazer o pedido, quero primeiro manifestar o 

sentimento que está no meu coração que é o sentimento de uma imensa gratidão pelo 

livramento de morte que Deus me concedeu, praticamente foi como me tirasse da 

sepultura, as experiências que vivi dentro da UTI, eu trago um sentimento de milagre, 

porque não vi, e sim, vivenciei ele, e passo a valorizar o tempo que foi para mim um 

grande aprendizado, quando o aparelho dentro de uma UTI no centro cirúrgico, a minha 

saturação, Doutor, ela ia caindo de uma forma muito rápida, eu vi minha vida indo 

sendo ceifada ali, então eu trago a simplicidade de que a nossa vida é muito frágil, que o 

nosso tempo aqui é muito curto, e valorizando a cada minuto, eu comparo o tempo com 

a vida, nossa vida não pode ser perdida atacando um ao outro dentro do parlamento, 

porque tudo aqui é muito passageiro! Eu faço um pedido aqui nessa tarde, porque eu 

estou aqui até de atestado medico, mas vim porque o sentimento de poder votar na 

matéria de um reajuste do servidor publico, apreciar um veto que aquilo que vocês 

defendem de uma obra para uma determinada região está aqui nesse veto aqui hoje para 

ser apreciado, era mais forte do que que ficar em casa cumprindo esse atestado! Então 

assim, peço para que nós possamos presidente daqui para frente focar na matéria; votar 

sim ou não no orçamento, no veto, e que possamos ir para próxima pauta para poder 

votar esse reajuste dos servidores! Entendo que se discutir aqui quem está enfermo, 

quem não está enfermo...[11 KELEM]... . Entendo que se discutir quem está enfermo ou 

quem não está enfermo nós não vamos chegar a lugar nenhum e foge muito da pauta.  

E aqui eu quero em público agradecer ao doutor Rogério que foi ali não só médico que 

me atendeu dentro do seu hospital, e sim um sentimento de uma pessoa que carregava 

com ele de amizade comigo, pois quando eu sai para Vitória ele constantemente estava 

ligando para saber como estava meu estado de saúde. 
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Ao Sandro, em especial também o meu primo que estiveram no local do acidente e 

viram a gravidade do que eu sofri, e a todos vocês que ligaram, se preocuparam e 

oraram por mim. Muito obrigado a todos vocês. Wendel e Kamila estiveram também lá 

no local do acidente, obrigado a todos vocês, em especial a Deus porque vivo porque 

Deus teve misericórdia da minha vida, então a minha vida é para honra e glória dele. E 

assim trago muito aprendizado, marcas que trago no meu corpo que vão ser 

inesquecíveis de tudo que vivi. Acredito que veio para mudança, para melhor e para 

honra e glória do Senhor. 

Portanto passo a palavra ao presidente e peço para que possamos focar nesta matéria 

porque o tempo aqui nesse ambiente fechado é um tempo de risco, não só para mim que 

estou com a imunidade baixa, como para vocês. Justifico a ausência da vereadora 

Paulina e com uma forma de muito respeito, abastecida como muito respeito, porque ela 

é uma senhora idosa e está sob risco também tem a imunidade baixa. Eu acho que esse 

momento é o momento de nós valorizarmos mais a vida um de outro, eu acho que esse 

vírus veio para nós ensinar isso. Portanto peço aqui nesta tarde que possamos focar, 

aqui tem a taquigrafia também que corre risco, cada um de nós aqui nesse ambiente 

fechado é como se nós estivéssemos em um precipício descendo de morro a baixo, 

porque o risco de vírus é eminente e vocês estão vendo pela estatística. Muito obrigado 

na todos pela consideração e ao presidente pela oportunidade.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Marcial (Dito Xaréu). 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente, boa 

tarde vereadores, boa tarde Guarapari. 

Presidente eu não estou aqui para julgar ninguém, mas o que foi debatido aqui a 

vereadora Kamila tem total razão, porque o vereador que ela citou e que o senhor citou 

ele não deveria estar aqui, deveria estar em casa porque o período são quatorze dias! Se 

não foi constatado, então que ele trouxesse o laudo com o atestado médico falando que 

ele não estava com o vírus. 

Muito bacana o discurso do vereador Thiago. O senhor viu vereador Thiago quando a 

gente tá na ribanceira e quando os outros empurram a gente é ruim, a gente tem que ter 

força, pedir forças a Deus, ao amigos orarem, muita fé! Eu estava no abismo assim e 

alguns dos senhores tentaram me empurrar, mas eu continuo orando por vocês. Mas 

Deus não é vingativo mas Deus castiga. Nós estamos aqui para unir um ao outro, nós 

não estamos aqui para desejar mal a ninguém, nós temos que ajudar aos irmão! Então 

tudo que acontece com a gente é porque nós temos que estar juntos, um a um cada dia, 

entendeu, porque nós precisamos uns dos outros. Pedir presidente que o senhor 

colocasse em votação esse orçamento, essa emenda do orçamento para que a gente 

possa votar isso ai, terminar com esse negócio de orçamento, o município está 

precisando que a gente vote essas emendas...[12 CLAUDICEIA] ... O orçamento, o 

município está precisando que a gente vote essas emendas. Os setores de Transporte e 

da Saúde tem carro que está tendo que trocar óleo, e não consegue porque está devendo, 

não em o dinheiro, devendo não, não tem o dinheiro para alguém fazer esse serviço. 

Meu muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem, Dr. 

Rogério Zanon. 

Só lembrar a todos aqui a quem nos assiste, Deus não castiga ninguém não, é nós 

mesmo que andamos errado e procuramos por nós mesmo. O Deus que eu conheço é o 
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deus do milagre, o Deus do amor, é o Deus nosso Pai, esse aí eu não conheço não, Deus 

não castiga ninguém não.  

Com a palavra Vereador Rogério. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, 

nobres pares, senhoras e senhores, povo de Guarapari. 

Em primeiro lugar o que eu tenho a dizer aos senhores é um agradecimento muito 

grande a Deus. Eu vivi na pele o início o meio e o fim do que é o Covid-19.  De todas as 

situações que você pode passar sinais e sintomas clínicos graças a Deus eu não precisei 

ser entubado. Na minha fase mais grave eu fiz uso exatamente de dez medicamentos. 

Inclusive a hidroxicloroquina eu quero deixar isso bem claro, entre outros. A doutor o 

senhor é a favor do uso da hidroxicloroquina? Sou. Desde que seja monitorado com 

eletrocardiograma. Muito bem, os senhores não sabem, ouvi aqui o colega falar, o nobre 

colega Sandro; um dos grandes problemas talvez o maior que você enfrenta nessa 

patologia é um negócio chamado isolamento, eu não levo nem para o lado de 

discriminação, que eu acho que a discriminação é um ato que é de extrema ignorância, 

essa é a realidade. Aí eu vou mais longe, veja bem, o Covid-19 eu passei meu tempo 

todo estudando isso, todo  tempo que eu fiquei isolado, e continuo estudando, e a 

conclusão é simples, nada se sabe de concreto dessa patologia, nada se sabe o quese  

deve fazer. Mais existe no arsenal bélico farmacêutico farmacológico alguns remédios 

que mostraram ser eficientes, eu diria a vocês que estão em casa não vai fazer mal 

nenhum a ninguém desde que você não tenha alergia a Azitromicina 500ml um 

comprimido por dia durante cinco dias, e Ivermectina que é um vermífero  que você usa 

para matar piolho, que não vai fazer mal a ninguém também; trinta...cada comprimido 

cobre 30 quilos, se você tem de um a trinta quilos um comprimido e repete no segundo 

dia, se tem de 30 a 60 quilos dois comprimidos e repete no segundo dia; se tem mais de 

60 quilos três comprimidos repete no segundo dia. “Ah doutor isso aí vai resolver o 

problema? Eu não vou ter o Covid-19?” Não estou falando isso, eu só estou falando que 

na minha experiência que vivi esses medicamentos me ajudaram. Tive o privilégio de 

ter assistência realmente que eu diria de Vip, tive internado no Hospital a qual eu sou 

proprietário, fiquei ali onze dias internado. E fiquei também no CIAS em Vitória 

internado. Tive todo bom tratamento, lamento profundamente a maneira como que está 

sendo, como está acontecendo com essas pessoas que não tem assistência devida do 

poder público. O poder público está brincando com a Covid-19 em Guarapari, eu vou 

provar....[13 ANA] ... Eu vou aprovar! Situações outras aconteceram que eu vou 

desmiuçar tudo. Vou querer saber tim-tim por tim-tim. Vou querer dar nome aos bois, e 

vou dar. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vamos dar 

continuação aí a nossa... Para o que nós viemos fazer. Nós viemos aqui votar esse 

orçamento, a favor ou contra. Então, assim, pela ordem a vereadora Rosângela. E agora 

acabou, tá gente! Vamos tentar continuar a sessão senão… 

A SENHORA VEREADORA ROSÂNGELA LOYOLA – Boa tarde a todos e a todas! 

Parabéns a todos! E eu fico muito triste – nem só pra falar para o presidente como os 

demais. Que eu sei que nós estamos na pandemia. Mas quanto mais a gente ficar aqui 

no plenário vai ser pior para os vereadores. E eu só estou aqui e vocês também porque 

nós temos um orçamento muito importante para votar. E logo após, nós temos um 
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projeto. Então eu gostaria que não só eu como os demais vereadores focassem na 

matéria. Ou até mesmo depois que se reunissem quem está com problema, quem não 

está. Mas eu gostaria que a gente focasse na matéria. Eu tenho família, vocês também 

têm. E a gente precisa ir embora porque nós estamos correndo risco não só aqui como lá 

fora. Então vamos votar o orçamento, por favor. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Certinho, Rosângela! 

A vereadora Rosângela está coberta de razão: quanto mais tempo a gente ficar aqui 

discutindo mais tempo vamos estar aqui aglomerados. Então vamos passar aí para a 

sessão. 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos vetos e as emendas ao Projeto de Lei nº 

167/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Mensagem nº 

001/2020. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão única 

o veto as emendas ao Projeto de Lei nº 167/2019. 

Com a palavra o vereador Marcos Grijó, presidente da comissão. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Presidente agradecer a oportunidade de 

estar aqui. Cumprimentar todos os senhores vereadores e vereadoras. Levar toda a nossa 

solidariedade àquelas pessoas que estão enfermas, principalmente com o problema 

nessa situação do coronavírus. Nós estamos encaminhando a esta Mesa, está o ofício na 

mão do secretário, o nº 002/2020, onde a secretaria da Fazenda, o excelentíssimo 

prefeito municipal não respondeu aos questionamentos do crescimento do orçamento. 

Então, ele burla a lei e não responde o art. 44 do regimento interno. E ele também burla 

a lei quando não cumpre no orçamento, no seu art. 305, que diz que oito por cento tem 

que ser aplicado na Agricultura. Dessa forma, eu gostaria que esta presidência, através 

da sua procuradoria, encaminhasse ao Tribunal de Justiça, ao Tribunal de Contas e ao 

Ministério Público –  todos esses órgãos – para que seja respeitado o poder legislativo e 

a lei orgânica que é a maior lei do município. Dizer que o orçamento foi votado lá em 

dezembro, e que o prefeito vetou o orçamento. É um direito dele vetar. Só vetou as 

emendas! Vetou parcialmente! Isso quer dizer que ele aceitou os quinhentos e dezenove 

milhões de reais. Então não falta dinheiro em setor nenhum. Porque cada secretaria, 

presidente, ela teve o seu orçamento planejado durante um ano por uma empresa que 

recebe quatrocentos e cinco mil reais por ano. Olha aqui gente. É a Meireles! Então 

assim... A Ramalhete Contabilidade. Ela recebeu quatrocentos e cinco mil reais no 

primeiro ano, em 2017. Quatrocentos e cinco mil…[14 SAMUEL] ... ela recebeu 

quatrocentos e cinco mil no primeiro ano, em dois mil e dezessete. Quatrocentos e cinco 

mil no segundo ano, em dois mil e dezoito. Quatrocentos e cinco mil em dois mil e 

dezenove. Quatrocentos e cinco mil em dois mil e vinte. Para fazer um orçamento, e 

eles querem sempre suplementação, suplementação. A empresa não conseguiu 

responder o questionamento da comissão de finanças. Tipo assim, dessa forma, nós 

pedimos o apoio dos senhores vereadores, para as emendas, são emendas estruturais que 

ajudam a comunidade, todos os senhores pertencem a alguma região, a algum bairro. 

Fizeram parte dessas movimentações, para que essas emendas acontecessem. Eu acho 

de extrema importância que o próprio poder público. Nós estamos dando uma 

colaboração ao prefeito, quando ouvimos a sociedade, quando tivemos aqui o 

Procurador Geral da Assembleia, que é eleitor de Guarapari, é morador dessa cidade 

para discutir o orçamento. O orçamento foi amplamente debatido. Nós temos essa 

convicção e essa tranquilidade. E se o prefeito não concorda com as emendas, não 

concorda com o Parlamento, ele está querendo reinventar a roda. Isso não é bom para o 

processo democrático. Essa Casa tem contribuído com essa administração. Em dois mil 
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e dezenove votou noventa e dois por cento dos projetos, isso é extremamente 

importante, ninguém fez oposição, e ás vezes há discordância de ideias, discordância de 

conceito de administração pública, porque nós queremos prioridade para alguns bairros, 

prioridade para algumas obras que se arrastam ao longo do tempo, como o Vereador 

Oziel sabe muito bem daquela estrada do Extrabom, Vereador Thiago, todos os 

senhores vereadores, Fernanda, Zazá, Clebinho que é morador de lá, Rogério, pediram 

essas obras, querem, porque o povo os procura  para essas melhorias. Então, assim, tem 

lá a região norte, extremamente importante, nesse momento de pandemia, e é 

justamente demonstrar essa importância de dar um conforto, uma segurança na área da 

saúde, as pessoas que residem, e também a área rural, né Vereador Clebinho? Porque ali 

faz parte da região norte, toda aquela região da Lagoa Dourada, Palmeiras, Recanto da 

Sereia, Village do Sol, tem Amarelos, Rio Claro, Jacarandá, ou seja, pertence aquela 

região que poderia ter sido atendida por uma área de mais conforto e de segurança, de 

mobilidade urbana, para as pessoas terem mobilidade para chegar nesta área. Então 

assim, eu gostaria de agradecer a presente oportunidade e convidar aos senhores 

vereadores para vetarmos esse veto. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado pela 

explanação, pela explicação Vereador Marcos Grijó. Ainda em discussão, em única 

discussão! Vereador Thiago Paterlini Monjardim. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Vereador, 

Presidente da Comissão, explicou com muita propriedade a intenção positiva das nossas 

emendas. O que eu quero explicar a todos vocês que estão nos assistindo pela TV 

Guarapari, é que nós estamos apreciando aqui nesta tarde, os vetos do Poder Executivo 

e as emendas proposta pelos senhores Vereadores. A peça orçamentária ela é fixada em 

despesas e receita, ou seja, aquilo que o Poder Executivo vai gastar no decorrer do ano, 

ele faz a previsão orçamentária de tudo que vai arrecadar, todas as receitas de impostos 

do Governo Federal, do Governo Estadual e receita paga com os tributos de IPTU, 

ITBI, IS. Enfim, ele chegou com a previsão orçamentária de quinhentos e vinte e três 

milhões de reais, mais de meio milhão de reais, quase que...superou muito mais do que 

a expectativa. Em virtude disso, ele também tem as suas despesas, e ali deixa tudo 

relacionado. Antes de elaborar a peça orçamentária, o Poder Executivo faz o orçamento 

participativo, que ouve todas as comunidades e envia para a câmara. E ali os vereadores 

quando tem diálogo com as comunidades, geralmente busca saber se o Poder Executivo 

colocou ali a proposta da comunidade na peça orçamentária. E algumas propostas 

colocadas pela comunidade não foram na peça orçamentária. Então, a emenda dos 

vereadores é o clamor da sociedade que está sendo feito a justiça que os vereadores 

estão colocando na peça orçamentária. Essa discussão é super democrática para que haja 

equilíbrio entre o Poder Executivo e o poder da sociedade que emana do povo através 

dos seus representantes legítimos que são os vereadores. Portanto....[15 RUTH]... que 

são os vereadores, portanto, essa democracia por ser saudável, respeitando sempre o 

direito do outro que vota a favor, ou vota contra que nós estamos aqui nessa tarde para 

que haja uma distribuição de forma justa dos recursos pagos pelos impostos de vocês 

com tanto sacrifício ao poder executivo, e distribuído pela peça orçamentária! 

Portanto passo a palavra ao presidente, e peço aos vereadores, mesmos os que estão 

junto com o prefeito para que vote nas emendas dos colegas, porque aqui são emendas 

que atende o clamor da sociedade, a exemplo tem a emenda da área ambiental que é a 
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Lagoa Ilha das Garças; para saúde para construção de uma unidade pronto atendimento 

na região norte, enfim, são diversas emendas, uma das mais importantes está aqui 

valorizando a vida, que é a compra, a aquisição de um jetski para dar suporte aos 

guardas-vidas que atuam na área da Praia do Morro! 

Passo a palavra ao presidente! Desejo a todos vocês telespectadores da TV Guarapari 

que acompanham a sessão, uma ótima tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Muito importante 

Thiago, as suas palavras, eu acredito que o pessoal da região norte estão loucos, 

esperando lá um pronto atendimento! Porque eu fico pensando: às vezes as pessoas 

saem lá de Setiba e vêm para o PA aqui, atravessa a cidade todinha, aí quando chega 

aqui, mandam ela para lá, porque às vezes não têm suporte necessário aqui, aí manda de 

volta, tem que atravessar a cidade todinha de volta para ir para Vitória, Vila Velha, 

então eu acredito que toda população daquela região ali, ia ser contemplada e com 

certeza, iam ficar muito felizes! 

Ainda em única discussão, a Vereadora Rosangela Loiola! 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Boa tarde mais uma 

vez! Eu já gostaria de deixar registrado nos Anais dessa Casa que eu não sou contra as 

emendas aqui que os nobres vereadores estão apresentando, mas infelizmente, são umas 

emendas que a gente sabe que não vai ter o PA para região norte, nós sabemos que não 

vai ter um jetski na Praia do Morro, porque eu gostaria de saber como vai ser mantido 

tudo isso? Gostaria de saber mais também, com cem mil não se faz um PA na região 

norte! Então eu sou a favor que os nobres vereadores ficassem a par, para depois não 

haver politicagem, e que a gente dessa força ao hospital do município de Guarapari! É 

isso que nós precisamos! E vamos ter sim, um PA na região norte, mas eu acredito que 

seja na hora certa! Eu só deixo aqui registrado, para que depois não haja politicagem, 

porque vai haver muito politicagem! Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em única 

discussão o Vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente, nós 

estamos votando aqui uma matéria que reflete as necessidades essenciais da nossa 

população, as emendas ora apresentadas, não vão impactar nesse orçamento de 

quinhentos milhões de reais, nem um por cento, haja vista, o desperdício de dinheiro 

publico ao longo desse mandato, e essa madrugada passada eu fiz questão de debruçar 

ali nas páginas do diário oficial do município, e ver coisas absurdas! Eu vi locação de 

vans em momento de pandemia, uma locação de uma van no contrato de doze meses, 

contrato de doze meses, sessenta, quase setenta mil reais para carregar atletas em 

pandemia, está lá, vai lá e olha! Eu vi a construção de um muro de trinta metros de 

setenta e cinco mil reais, um muro que dá para fazer uma casa! Eu vi uma pequena 

reforma, está lá, está escrito lá, você que está ouvindo, acessa lá no Diário Oficial dos 

Municípios, eu tenho feito questão absoluta...[ 16 KELEM] ... o diário oficial dos 

municípios. Eu tenho feito questão absoluta de me inteirar profundamente nessas 

matérias, tenho feito essa questão, quero conhecer bem a fundo. Você vai ver lá, na 

SETAC foi feito um contrato de duzentos e tantos mil e especifica desta forma: “para 

pequenas reformas.” Duzentos e tantos mil reais. Mas o prefeito não quer aceitar as 
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emendas que não impacta um por cento do orçamento para atender as demandas reais! 

Vamos sair do conto da carochinha para esse hospital que nunca saiu do papel, e não vai 

sair tão cedo! Infelizmente essa é a realidade! Isso sim é politicagem! Isso sim é brincar 

com o cidadão, com os sentimentos da população que já não aguenta mais esse tipo de 

negociata, de safadeza, de cachorrada! Isso é covardia, isso não se faz! Isso sim meu 

amigo, Deus vai cobrar você pode ter certeza! Nós estamos lidando com vidas humanas, 

vidas humanas! Sentimentos! Quando visita as regiões parentes da cidade, ai você vai se 

deparar com uma realidade de uma administração, é lá na periferia, doutor Rogério, que 

nós vemos refletida a verdadeira administração pública, no descaso! Foram gastos 

aproximadamente, eu somei, quarenta milhões de reais, e eu perguntei para algumas 

pessoas: mudou a sua vida em alguma coisa cidadão? Você que está aqui na periferia, 

uma obra de nove milhões de reais lá na Praia do Morro, mudou efetivamente a sua 

vida? O que se vê em um momento de crise como esse é o prefeito pegar o dinheiro do 

governo federal colocar ali na UPA, em factoide, chamado de hospital de campanha!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Acabou o tempo. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – É só concluir presidente, 

por gentileza, é só concluir.  

E a gente vê ai um desperdício, colocaram um hospital de campanha em um local onde 

ficava o lixo hospitalar da UPA! Onde os cadáveres ficavam naquele canto ali, e está ali 

o hospital de campanha! Olha só gente, isso é covardia, não pense que vai ficar barato! 

Eu estou de olho, nós estamos de olho nesses gastos em momento de pandemia, e nós 

vamos acionar sim os órgãos federais, viu Zazá, vamos acionar os órgãos federais para 

que possam de uma forma muito justa focar nesse gasto do governo federal. Obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Depois você volta e 

pedi para encaminhar a votação. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Hoje é uma tarde 

daquelas! Hoje é uma tarde que o povo de Guarapari vai saber quem são os vereadores, 

quem são os políticos que honraram o voto aqui nesses quatro anos de luta, quatro anos 

de trabalho duro dentro desta Casa! Infelizmente quando fizeram a emenda colocaram o 

PA para região Norte, não era nada de PA, é simplesmente uma unidade de atendimento 

de urgência e emergência 24 horas, essa foi a nossa proposta para a região Norte. Nós 

temos a Unidade de Saúde lá enorme, a unidade de saúde de Setiba, aonde atrás dela 

tem um espaço enorme que também está ocioso. Aonde que nós deveríamos ter um 

administrador de consciência e ter dois lados de polos administrativos de nossa cidade 

para a saúde. Uma pessoa que se acidenta, um sofrimento muito grande para os 

familiares...[ 17 CLAUDICEIA] ... um sofrimento muito grande para os familiares tem 

que esperar quase uma hora para o SAMU ir lá socorrer, uma pessoa quevai se acidentar 

lá no pedágio, lá na Praia D’Ulé, de lá ser transferido para o UPA de Guarapari muitas 

vezes ele chega a óbito tanto na demora e tanto ao atravessar a cidade. Um atendimento 

de 24 horas na nossa região seria uma coisa que a população mais quer no momento, é 

uma coisa de maior esperança daquela população de lá, mas infelizmente tem pessoas 

que tem QI de ameba, não vê isso como uma coisa favorável. Simplesmente engessar o 

prefeito, como que engessa um homem que manda um orçamento, apresenta um 

orçamento  de quinhentos e cinquenta milhões para uma Casa de Leis? É falta de gestão 
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pública, falta de gestão de transformar, vocês podem ir a qualquer cidadezinha por aí no 

interior de Minas Gerais, vocês ve o atendimento médico de primeiro mundo. As nossas 

unidades da região lá nós não estamos tendo nem médico. Não estamos tendo médico 

para atender a população. Tem unidade que nem enfermeiro está tendo. E quando está lá 

não pode atender a população, não pode atender a população; a população está sofrendo 

lá. Faz uma pesquisa da população da região norte lá, satisfação com a saúde, faz uma 

pesquisa com a cidade toda; satisfação da saúde do município de Guarapari da gestão 

que aí está. Não aqui querendo criticar nenhum funcionário da saúde que eles são 

também vítimas, estão sendo vítimas em todo o sentido. As vezes o cidadão vai com 

uma enfermidade para unidade de saúde, chega lá depara com os nossos funcionários 

que estão lá apreensivos, já com certos problemas, estão sofrendo junto com a 

população vendo a dificuldade e não poder fazer nada. Vão gastar dinheiro gente, vão 

gastar dinheiro com o prédio podre, gastar dinheiro com a corrupção... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vereador finaliza. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - ... corrupção dessa 

cidade.... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Acabou o tempo 

Zazá. Já está desligado o microfone Zazá.  

Deixa eu falar com todos os nobre Vereadores se todos forem falar e demorar os quatro 

minutos que tem direito nós não vamos conseguir votar a matéria e não vamos 

conseguir entrar na sessão extraordinária que é a votação do reajuste salarial dos 

servidores da saúde. Então assim vamos agilizar o mais rápido porque o pessoal já estão 

esperando, desde janeiro eles estão esperando. Então vamos... pela ordem ainda o 

vereador Clebinho Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Presidente,  eu não 

poderia deixar de fazer uso da fala, dizer que essas emendas elas representam aí um 

vírgula dois por cento do orçamento. Essas emendas elas são autorizativas, elas não são 

impositiva, o prefeito fazia se quisesse ou se pudesse, não haveria  motivo algum para o 

prefeito chegar e vetar essas emendas, se dá para fazer faz, se não der não faz, apresenta 

uma justificativa e diz que não. Então isso significa uma falta imensa de respeito, de 

diálogo com o parlamento, na minha visão. Porque quem que não quer, eu moro ali na 

esquina ali, quem não quer um asfalto que liga; né Thiago? Na minha casa na sua de ir 

de lá para cá. Quem não quer um asfalto ali, o prefeito diz que não porque vetou, ele 

poderia fazer, ele poderia fazer e dizer olha está aqui se tiver dinheiro eu faço, se não 

tiver eu não faço; faz a justificativa. O incentivo a agroindústria que a secretaria tanto 

fala, almeja tem uma emenda pedindo energia trifásica, que a agroindústria consegue se 

firmar na área se nós não tivermos uma energia trifásica. Abriu lá uma rubrica...[18 

ANA]... Abriu lá uma rubrica. Aí fala: “ah, mais com cem mil não faz isso, ou não faz 

aquilo”. Uma abertura de uma rubrica no orçamento que ele poderia fazer ou não. 

Então, assim, essa… Eu lamento! Infelizmente! Eu lamento que precisamos ficar nesse 

impasse desde todo esse tempo com essas emendas. Poderia ter sido aprovado o 

orçamento. Não teria desculpa daqui, politicagem dali. Por que, às vezes, se transforma 

em politicagem! E o prefeito estaria tranquilo aí. Simplesmente poderia dar uma 

justificativa: agora em função do COVID, da baixa arrecadação infelizmente não posso 

fazer o asfalto. Eu aceitaria tranquilamente. Agora quando veta – aí na minha concepção 
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– ele disse um “não” para comunidade. Ele disse um “não” para participação das 

pessoas. Porque orçamento participativo em Guarapari – e ai eu trago de mandatos 

anteriores, infelizmente o próprio Édson, depois o Orly, o Edson de novo – nunca 

existiu o orçamento participativo em Guarapari. Nunca! Existiu fingimento! Quantas 

reuniões eu já fiz nessa sala aqui com pessoal da Agricultura? O pessoal comemorar que 

ia ter a obra na sua comunidade. A comunidade de Andana sabe bem disso! Fizeram 

festa porque ia ter asfalto em Andana e, até hoje, não saiu do papel. Então, infelizmente! 

Se cumprisse o orçamento participativo talvez essas emendas não seriam dos 

vereadores. Estaria lá no orçamento a pedido da comunidade. Mas, infelizmente, os 

últimos gestores, incluindo esse atual, não respeita a decisão das comunidades. Não 

ouve as comunidades. Está aí todo esse impasse, toda essa problemática com o 

orçamento em Guarapari. Essa é a minha visão do porquê que nós estamos agarrados até 

hoje. Meu muito obrigado presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Clebinho. 

Vamos passar para votação? 

Pela ordem o vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM – Uma boa tarde a todos. Senhor 

presidente. Uma boa tarde a toda população de Guarapari. E, neste momento, eu 

gostaria de me desculpar pelos discursos calorosos que talvez não condiz com o que a 

gente está discutindo aqui. Gostaria de dizer a toda população que, tecnicamente, nesta 

Casa não existe o projeto de lei orçamentária. Que ela foi votada em 2019, em 

dezembro. O que se trata aqui é que a gente está apreciando os vetos. E não poderia 

haver esse tanto de discussão que está havendo aqui entre os parlamentares, de 

acusações e defesas incabíveis com o indefensável. E daí esse orçamento, que foi 

votado em dezembro, está levando toda a culpa e a população está sofrendo. Fizeram 

um auê (sic) em cima de um orçamento já votado. Fizeram memes. Jogaram essa 

Câmara contra a população e a população contra Câmara com vários memes. Aí eu me 

pergunto: será que a gente está fazendo o certo dentro do Parlamento população? Já 

passamos muita vergonha aqui, cara. Chega! Vocês estão brigando entre si. E o pessoal 

de fora que está querendo concorrer a sua vaga, está se dando bem. Estão saindo na 

frente. Exatamente isso! Por quê? Briga interna! Está errado! Está errado! Vai por mim! 

Eu estou aqui como conselheiro dos amigos. E aí eu falo: se realmente está faltando 

gasolina na ambulância, senhor vereador, é falta de gestão! Sabe por quê? Porque ele 

faz um aditivo de trezentos e setenta mil para uma obra pública! Um milhão e 

setecentos mil reais para a mesma empresa. Está falando orçamento? Está faltando 

dinheiro? Cobra lá o prefeito de vocês! Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão única 

o vereador Gilmar. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Mais uma vez, boa tarde! Pedir 

desculpa ao povo de Guarapari pela demora e, às vezes, as pessoas não entendem a 

discussão. Eu só queria dizer para o executivo de Guarapari que eu tentei, a todo o 

momento, ser parceiro do executivo. Não estou aqui para criticar a tudo. Eu acho que 

teve acertos. Nós estamos terminando o mandato e eu não vou ficar até o final do 

mandato criticando. Tiveram muitos acertos. Mas também tiveram erros. Nós estamos 

discutindo o orçamento onde propomos emendas. Eu coloquei uma emenda – como os 

vereadores colocaram – para Jabaraí; uma quadra poli esportiva. Eu não entendi…[19 

SAMUEL] ... da quadra poliesportiva, eu não entendi porque vetou, nós já deveríamos 

estar caminhando porque para Jabaraí não me atendeu em nada! Não atendeu e se não 



16 
 

atender a emenda eu não ficaria surpreso. Mas não atendeu em nada em Jabarai, por 

quê? Eu só quero deixar bem claro, porque as pessoas me perguntam. A extensão da 

Paris está sendo feita, tem um pedido meu lá que liga de Jabaraí, que é a Beira Rio e a 

expansão da Paris. Que liga Jabaraí à Rodosol. Eu fez o pedido daquela obra, tanto em 

requerimento manuscrito como o pedido oral, quando eu caminhava com o prefeito. E 

ele vem me enrolando esse tempo todo! A Paris está saindo agora. Mas aí veio com a 

historia de que tinha que votar um empréstimo de quarenta e cinco milhões. Já pensou 

senhores, se tivéssemos votado esse empréstimo Oziel, de quarenta e cinco milhões? 

Nesta pandemia o nosso município devendo quarenta e cinco milhões. Que bonito! 

Pagar em dez anos. Eu como relator da Comissão de Relação e Justiça emiti um parecer 

contrário. Então, quer dizer, ai não atende mais o vereador. Não tem problema. Eu só 

falo com as pessoas de Jabarai que tenho minha consciência tranquila, não coloquei 

Jabarai como moeda de troca para votar em nenhum projeto, quando a coisa caminhava 

eu entendia que estava no caminho certo, eu caminhei, quando não deu mais para 

caminhar eu não caminhei. Muito obrigado a todos, uma boa tarde! Vamos com certeza 

votar no orçamento neste momento. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça a chamada dos senhores vereadores para votação do veto às emendas aos 

projetos 167/2019 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Iniciando o processo 

de votação, Vereador Clebinho Brambati, como vota, ao veto das emendas? 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Vereador Doutor 

Rogério Zanon  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Fernanda 

Mazzelli.  

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Não ao 

veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Gilmar 

Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Com muita tranquilidade, não ao 

veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Sim! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Lennon 

Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Não ao veto. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente, 

permissão para votar da Mesa. Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosangela 

Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Sandro 

Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Thiago 

Paterlini...[20 RUTH] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE 

SOUSA) Lê – Vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Wendel 

Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Sim ao veto. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O veto foi rejeitado 

por nove a seis. 

Eu não voto, mas se eu votasse, com certeza eu ia votar com a creche lá do Santa Rosa, 

não ia deixar de votar, não e! Infelizmente eu não posso votar nessa matéria que é de 

nove! E mais uma vez a população de Guarapari sai ganhando com esses vetos ali, os 

vereadores trabalhando sempre pela população de Guarapari! 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Pela 

Ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vereador Marcos 

Grijó para as Considerações Finais. 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, Vossa Excelência tem uma sensibilidade muito grande, conduz muito bem a 

sessão, agradecer a Vossa Excelência a oportunidade de estar aqui mais uma vez! Dizer 

que essas emendas são extremamente importantes, são obras que dizem o valor da 

sociedade, é bom que se diga que um orçamento, quando você coloca uma emenda, 

você pode abrir uma rubrica, o que nós fizemos? Nós abrimos uma rubrica que pode ser 

aberta até de um real, o importante é que você abra a rubrica, porque aí o prefeito não 

precisa pedir autorização a Câmara, são emendas autorizativas, você já está autorizando 

ao prefeito a construir, a edificar, a comprar, a executar essa obra! Então assim, por isso 

que os valores são pequenos, por que nós colocamos os valores pequenos e discutimos 

isso amplamente com o Vereador Thiago Paterlini, Doutor Rogério e uma comissão que 

tem mais membros e vereadores nesta Casa? Porque ao você abrir uma rubrica com 

valor pequeno, você dá essa autonomia, você não mexe muito na peça orçamentária e aí 

você dá essa segurança jurídica ao prefeito para ele executar, se assim for o 
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entendimento da administração, e a viabilidade de recursos! Ou seja, então nós fomos 

muitos criteriosos, cuidadosos, se houver erro em alguma nomenclatura, isso é só 

corrigir, a comissão estava aberta para discussão, para corrigir as nomenclaturas, porque 

são muitos números em cada rubrica, a legislação técnica da Câmara exige, o próprio 

orçamento, a estrutura orçamentária! Então assim, dessa forma eu agradeço a todos os 

senhores vereadores que votaram favoráveis a essas emendas, porque com certeza vai 

ajudar, se o prefeito tiver a sensibilidade de executá-las, com certeza será de grande 

valia! Obrigado presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereador Marcos Grijo! 

Não havendo mais nada a tratar... 

Com a palavra o Vereador Zé Preto! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Mais uma vez boa 

tarde a todos! Assim, falou aqui do orçamento participativo, mas na verdade eu quero 

relatar aqui que o asfalto de Taquara do Reino foi do orçamento participativo, então 

assim, foi assim uma conversa com a comunidade aqui nesse mesmo plenário, o prefeito 

onde saiu o orçamento participativo, então deixar claro que o orçamento participativo 

que eu participei do primeiro, do segundo eu não participei, na verdade lá em Taquara, 

foi feito o asfalto lá do orçamento participativo! Então na verdade...[21 KELEM] ... Na 

verdade com diálogo com o prefeito conseguimos levar muitas obras para na nossa área 

lá na região Sul. Então, assim, na verdade talvez falta diálogo e eu tive um bom diálogo 

para levar obras para nossa região. Não sou só eu como vereador, tem mais dois, mas 

conseguimos levar bastante coisas para nossa região. Talvez a emenda, é até uma 

justificativa que eu votei a favor do veto, porque com o diálogo com o prefeito talvez 

alguns vereadores se tivessem um diálogo com ele talvez tinha conseguido obras. Eu 

tive êxito aonde eu pedi para nossa comunidade. Boa tarde a todos. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) –

Parabéns vereador e aos demais da região Sul que tiveram habilidade e conseguiram a 

pavimentação. E os demais que não conseguiram exerceram a força do poder 

legislativo, força por lei, e impuseram através da peça orçamentária que esta garantida 

através do regimento interno, que os vereadores podem apresentar emendas e emendas 

no orçamento. Portanto para vocês também os meus parabéns, isso faz parte da 

democracia, faz parte do parlamento. 

Não havendo mais a tratar declaro encerrada a sessão extraordinária.  

(A sessão é encerrada ás 15horas e 58 minutos). 
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